Graffiau Llinell Syth

L, Ysgrifennwch hafaliad y llinell syth a ddangosir yn y diagram canlynol ar y ffurf
y=mx-+tc
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2a.  Lluniadwch (draw) graff y =3x+ 1 ar y papur graff isod.
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b. Nodwch gyfesurynnau’r pwynt lle mae graff y = 3x + 1 yn croestorri’r echelin y.
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3a.

Ar y papur graff isod, lluniwch (draw) graff y llinell syth y = 2x — 3 ar gyfer gwerthoedd x
rhwng -2 to +3. X o | 2

-3 -1 1
Ar yr un papur graff, lluniwch y linell y = -2. J
Nodwch gyfesurynnau’r pwynt lle mae’r llinell syth y = 2x — 3 yn croesi’r llinell y = -2 .

Cyfesurymmauyw ( OS5 , —2 )
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4. Ar y papur graff isod, lluniwch (draw) y llinell syth y = 10 — 3x.
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Graffiau Cwadratig a Ciwbig

la. Cwblhewch y tabl isod sy’n dangos rhai o werthoedd y = 5 — x* ar gyfer gwerthoedd x o

—214.
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b. Gan ddefnyddio graddfa addas, lluniwch (draw) graffy = 5 —x* ar gyfer gwerthoedd x
rhwng -2 a 4 ar y papur graff isod.
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e Lluniwch y linell y = 2 ar y papur graff ac ysgrifennwch werthoedd x ar y pwyntiau hynny
lle mae’r ddau graff yn croesi.
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2. Mae’r tabl yn dangos rhai o werthoedd y = 3x* — 2x — 5 ar gyfer gwerthoedd x 0 —2i 4.

X 2 . 0 1 2 3 4
y=3x"-2x-5| 11 0 S| 4| 3 16 35

a. Cwblhewch y tabl uchod
b. Ar y papur graff isod, lluniwch y graff y = 3x% — 2x — 5 ar gyfer gwerthoedd x rhwng —2 a 4.

¢ Ysgrifennwch werthoedd x ar gyfer y pwyntiau lle mae’r graff y = 35 —2x—5yn
croesdorri’r echelin x.
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d. Tynnwch y llinell x = -1.5 ar y papur graff ac ysgrifennwch cyfesurynnau’r pwynt lle mae’r
linell yn croesi’r cromlin y = 3x” — 2x — 5.
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3a. Mae’r tabl yn dangos rhai o werthoedd y = 2x’ + 1 ar gyfer gwerthoedd x 0 -3 i 3.

Cwblhewch y tabl drwy ddarganfod gwerth y ar gyfer x = -1.

X -3 -2 -1 0 1 2 3

y=25+1 -53 -15 = 1 3 17 55

b. Ar y papur graff isod, lluniwch graff y = 2x° + 1 ar gyfer gwerthoedd x 0 -3 i 3.
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€. Gan ddefnyddio’r graff y =2x*+ 1 darganfyddwch werthoedd x lle bo 2x° + 1 = 30.
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Mae’r tabl isod yn dangos rhai o werthoedd y = 2x° — 3 ar gyfer gwerthoedd x 0 —21 2.

Cwblhewch y tabl drwy ddarganfod gwerth y ar gyfer x = -2.
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Ar y papur graff isod, lluniwch graffy = 2x° — 3 ar gyfer gwerthoedd x thwng -2 a 2.
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Ysgrifennwch gyfesurynnau’r pwynt lle mae y = 2x* — 3 yn croesdorri’r linell y = x + 4.
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Anhafaleddau Graffigol

. Ar y papur graff sydd wedi’i ddarparu, lluniadwch y rhanbarth sy’n bodloni’r anhafaleddau
canlynol.

>x—8

x<8
y=-5x

Gwnewch yn siwr eich bod yn dangos yn glir y rhanbarth sy’n cynrychioli eich ateb.
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Ar y papur graff sydd wedi’i ddarparu, lluniadwch y rhanbarth sy’n bodloni’r anhafaleddau
canlynol.

X+yE8R
e 2x +5

x>-3

Gwnewch yn siwr eich bod yn dangos yn glir y rhanbarth sy’n cynryhioli eich ateb.
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g, Ar y papur graff sydd wedi’i ddarparu, lluniadwch y rhanbarth sy’n bodloni’r anhafaleddau

canlynol.
PEXE S
yz-x-10
pE2
x<-1

Gwnewch yn siwr eich bod yn dangos yn glir y rhanbarth sy’n cynrychioli eich ateb.
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Ar y papur graff sydd wedi’i ddarparu, lluniadwch y rhanbarth sy’n bodloni’r anhafaleddau
canlynol.

Gwnewch yn siwr eich bod yn dangos yn glir y rhanbarth sy’n cynrychioli eich ateb.
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